

Trumpai drūtai

Vasario 2 d. rajono vartotojų kooperatyvo narių įgaliotinių susirinkimas apsvaustė savo veiklos ataskaitą ir organizacinius klausimus. Pranciškų Didjurgis pranešė apie atsistatidinimą iš pirmininko pareigų. Susirinkimas atleido senąją ir išrinko naująją 7 narių kooperatyvo valdybą. Buvo apsvaustytos trys kandidatūros kooperatyvo vadovo vietai užimti: buvusio pirmininko Pranciškaus Didjurgio, šio kolektyvo dispečerio Algio Navicko ir Komercijos ir kooperacijos darbuotojų rajono profsąjungos pirmininkės Janinos Varnienės. 45 susirinkime dalyvavę įgaliotiniai balsavo taip: už P. Didjurgį - 4, už A. Navicką - 15, už J. Varnienę - 25. Taigi nuo šiol kooperatyvui vadovaus aktyvi visuomenininkė rajono tarybos, LKDP rajono skyriaus valdybos ir mūsų laikraščio redakcinės kolegijos narė J. Varnienė. Širdingai sveikiname poniją Janiną ir linkime kuo didesnės sėkmės!

Prezidentui Algirdui Brazauskui šiuo metu sunkios dienos. Kad išsiblaškytų ir pailsėtų, kupiškėnai biologijos mokslų daktaras Alfonsas Merkys ir mūsų išrinktas Seimo narys Albinas Vaižmužis suorganizavo medžioklę Kepurinės miške tarp Juodpėnų ir Adomynės. Medžioklėje taip pat dalyvavo ministrai: aplinkos apsaugos Bronius Bradauskas, miškų ūkio - Albertas Vasiliauskas, žemės ūkio - Vytautas Einoris, Panevėžio apskrities valdytojas Petras Zablockis ir kiti. Sekėsi neblogai: nušauta 19 šėrnų ir lapė.

Trečiadienį, sausio 31 d., Panevėžio apygardos teismas išnagrino mūsų rajono tarybos nario, buvusio kultūros skyriaus vedėjo R. Lukoševičiaus apeliacinį skundą dėl rajono apylinkės teismo 1995 m. lapkričio mėn. priimto sprendimo. Tada buvo nuspręsta atmesti R. Lukoševičiaus ieškinį savivaldybės administracijai dėl jo atleidimo iš darbo pripažinimo neteisėtu ir netenkinti prašymo išmokėti 12 mėn. atlyginimų dydžio kompensaciją. Apygardos teismas panaikino rajono apylinkės teismo sprendimą ir pripažino R. Lukoševičiaus atleidimą iš darbo neteisėtu, priteisė jam sumokėti 6 mėn. uždarbio kompensaciją, įskaičiuojant 3 mėn. jau anksčiau gautą sumą. Šį sprendimą dar galima apskųsti kasacine tvarka Aukščiausiam teismui.

Sausio 31 d., trečiadienį, rajono meras V. Mockus dalyvavo Vilniaus savivaldybėje sušauktame Lietuvos savivaldybių asocia-

cijos tarybos pasitarime, kur buvo aptartos savivaldybių biudžetų problemos, bankų krizės padariniai savivaldybėms, valdymo politikos reforma ir kiti reikalai. Apie tai tądien meras kalbėjo ir per Respublikos radiją.

Kėginių tvenkinyje jau sausio pradžioje užtroško žuvis. Rajone yra ir daugiau tvenkinių, kuriuos anksčiau prižiūrėjo kolūkiai, o dabar jie palikti likimo valiai. Ruduo buvo sausas, todėl tvenkiniuose vanduo nusekė. Ledas ir storas sniego sluoksnis neleisdžia iš oro patekti deguoniui. Ekečių kirsti niekas nenori. Medžiotojų ir žvejų draugijos rajono skyriaus žuvininkas Romas Semėnas žuvis pamiršo.

Nuolat girdisi raginimų per šią sunkią žiemą pagloboti badaujančius žvėris. Kai kurie rajono gyventojai jau ėmė labai nuširdžiai rūpintis. Medžiotojų ir žvejų draugijos nariai iš Panevėžio cukraus fabriko atvežė cukrinių runkelių išspaudų ir išvežiojo po miškus. Tačiau atsirado ir tokių, kurie pradėjo apvaginėti nusilpusius žvėrelius. Taip atsitiko Bajorų kaime. Kai Bajorgiri miške buvo palikta išspaudų, to kaimo gyventojas Kazys Toleikis jas susisėmė ir parsivežė namo gyvuliams šerti. Už tai bus nubautas.

Palėvenėlės pagrindinėje mokykloje veikia jaunųjų gamtos bičiulių būrelis. Iš tikrųjų tai nemažas būrys, nes beveik visi šios mokyklos moksleiviai įsitraukė į gamtos globos darbą. Daug meilės, nuširdžiausio rūpesčio mažieji gamtos bičiuliai dabar skiria paukščiams ir žvėreliams. Būreliui vadovauja mokytoja V. Senvaitienė. Tai didelis, gražus ir prasmingas pedagoginis darbas. Jėgu jaunimas išmoks pamilti paukštį, mylės ir žmogų.

Skapiškio kultūros namų saviveiklinis teatras dalyvavo Vilniuje įvykusiame pirmajame komedijų festivalyje "Lietuva juokiasi". Valdino savo tėviškėno P. Pundzevičiaus-Petliuko spektaklį "Velnias - ne bobas". Skapiškėčius sutiko ir komediją žiūrėję Vilniaus kupiškėnų klubo nariai.

Netikėta sėkmė šiomis dienomis nusišypsojo Migonių kaimo gyventojai Janinai Pukėnienei. Iš dviejų vietos pašte jos pirktų "Nemuno" loterijos bilietų vienas pasirodė esąs laimingas. Pavyko išlošti 500 Lt. Ach,

(Nukelta | 2 psl.)

Rašo kiti laikraščiai

"LIETUVOS RYTAS" redakciniame straipsnyje "Laiko ženklai", komentuodamas Lietuvos Prezidento A. Brazausko pasirašytus dekretus dėl Ministro pirmininko A. Šleževičiaus atstatidinimo ir vidaus reikalų ministro R. Vaitekūno atleidimo, rašo: "Atrodo, aukšti valstybės pareigūnai, pamėgę kyšį iš banko didesnėmis palūkanomis, turėtų tylėti arba atgailauti. Tačiau šie veikėjai mėnesį elgėsi lyg nieko nebūtų įvykę ir kaltino visus, tik ne save. Pastaruoju metu jie ėmė grasinti ne tik juos demaskavusiai nepriklausomai spaudai, bet ir pačiam "Prezidentui". Laikraštyje pabrėžiama, kad šiandien Lietuvoje politinės ir finansų krizės, labiausiai pakenkusios mūsų valstybės įvaizdžiui pasaulyje, apskritai galėjo nebūti, jei Seimo valdančioji dauguma nebūtų ignoravusi demokratijos principų.

BNS praneša, kad Prezidentui A. Brazauskui atleidus iš pareigų vidaus reikalų ministrą R. Vaitekūną, vasario 2 d. šalies vadovas laikinai eiti šio ministro pareigas įpareigojo teisingumo ministrą J. Prapiestį. Taigi dabar mūsų tėviškėnas kol kas turi du portfelius.

"LIETUVOS AIDAS" pateikia ataskaitą iš Lietuvos savivaldybių asociacijos tarybos pasitarimo. Jame prieita išvados, teigiama korespondencijoje, kad reikia keisti pasenusią savivaldybių pajamų formavimo metodiką. Dabar Finansų ministerija nustato, kiek skirti savivaldybėms išlaidų, įmerų reikalavimus neatsižvelgiama. Jei nebus nustatyti ilgalaikiai fiksuoti savivaldybių biudžetų pajamų šaltiniai, savivaldybės negalės vykdyti joms įstatymų numatytų funkcijų. Laikraštis primena, jog Vyriausybė skelbia didinanti pašalpas, atlyginimus, pensijas, kurias turi mokėti savivaldybės, tačiau pinigų tam neduoda. Atvirkščiai. Šiemet joms skirta apie 3 proc. nacionalinio biudžeto mažiau nei pernai, o apskritims lėšos padidintos. Todėl jei nebus imtasi efektyvių priemonių krizei įveikti, savivaldybių finansinė būklė gali tapti tiesiog katastrofiška.

Tas pats laikraštis piešiniu iliustruotoje žinutėje "Premjeras skursta" praneša, kad Vyriausybės informacijos centras išplatino informaciją apie Ministro pirmininko atlyginimą: Vyriausybės kanceliarijos buhalterijos duomenimis, šiuo metu A. Šleževičiaus

(Nukelta | 2 psl.)

Rašo kiti laikraščiai

(Atkelta iš 1 psl.)

pareigybinis atlyginimas yra 3427 Lt 20 ct.

Kitoje publikacijoje "Nebuvo nei karo, nei maro, nei žemės drebėjimo "LIETUVOS AIDAS" pastebi, kad "A. Šlezevičiaus Vyriausybės teikimu, priimta daugiau kaip pusšimtis įstatymų ir nutarimų pataisų, kurios įteisino korupciją, svetimų pinigų ir turto pasisavinimą. Iš bankų išgaravo indėlininkų ir akcininkų įmokėti 500 mln. litų. Po no Šlezevičiaus valdymo padarinius labai realiai pajusime 1998-1999 metais, kai reikės rasti pinigų ne tik palūkanoms mokėti, bet ir užsienio skoloms gražinti. Ekspertų apskaičiavimais, skoloms teks skirti 15-20 proc. viso Lietuvos biudžeto. Štai tada įmonėms ir žmonėms teks daugiau kaip 50 proc. savo pajamų atiduoti valstybės biudžetui. Ir tai bus mokėstis už LDDP valdymo laikotarpį. Taigi bičiulis Šlezevičius ir dabartinė Vyriausybė, nuėidama nuo arenos, būsimajai paliks bombą - didesnę kaip 6 milijardų litų bendrą skolą".

"DIENOVIDIS" tvirtina: "Valdžia įrodinėja, kad gyvenimas gerėja, kad viskas palaengva stabilizuojasi. Tačiau kasdieninis gyvenimas rodo ką kita. Ekonomistų ir sociologų apskaičiavimais, 80 proc. gyventojų skursta, 15 proc. gyvena pakenčiamai, o 5 proc. lobsta ir, užsisklendę egoizmo kiaute, su niekuo nenori dalytis savo turtu ir skurstantiems padėti. (...) Daugumos žmonių kasdieninis rūpestis - tai rūpestis dėl duonos kėsnio, dėl mokesčių už butą ir komunalines paslaugas, nes uždarbiai ir pensijos toli atsilieka nuo pragyvenimo išlaidų".

Kitame šio laikraščio numeryje klausiamas: "Kas gi tu esi, pilietė, jei tau skirtas vabalas vaidmuo "piramidės" papėdėje, jei esi toks pat "svarbus", koks buvai visą penkiasdešimtmetį? Kam tau, pilietė, eikvoti jėgas, jei vis viena nieko negali pakeisti?" Čia pat ir atsakoma: "O vis dėlto galime daug. Galime keisti gyvenimą - bent po milimetrą, bent po centimetrą. (...) Nepasiduokime. Tieskimės patys ir kitą tieskime".

"ATGAIVOS" INTERVIU

Kritikuoja už taupumą?

Rajono tarybos posėdžiuose, vietos spaudoje, viešose diskusijose dažnai priekaištaujama rajono valdžiai dėl, neva, pernelyg didelių išlaidų savivaldybės administracijai išlaikyti, dėl vadovų "ponystės", viešai deklaruojant taupumą, racionalų valdymą.

"Atgaiva" užkalbino savivaldybės finansų ir biudžeto skyriaus vedėją Nijolę JARUŠEVIČIENĘ:

- Kam tuščiai kalbėti, jeigu galima palyginti skaičius. Paprašėm kolegų, dirbančių panašaus dydžio rajonuose, surinkti duomenis ir sudarėm lentelę. Iš jos matyti: ir valdymui, ir visai savivaldybės administracijai išlaikyti pas mus skiriama mažiausiai biudžeto lėšų pagal procentus, valdininkų pas mus ir Skuodo rajone taip pat yra mažiausiai. Beje, skuodiškiai guodėsi, kad nebesuspėja ir teks priimti daugiau žmonių. Pas mus taip daryti kol kas neketinama. Pagal vidutinį mėnesinį uždarbį mes esam per vidurį, bet turint omeny didelį darbo krūvį, tai juk yra natūralu. Dar svarbiau, kad įvairiose savivaldybėse yra nevienoda administracijos struktūra: skirtingi padaliniai išlaikomi iš valdymo ir ne valdymo lėšų. Pas mus iš ne valdymo lėšų yra išlaikoma kultūros ir švietimo skyriaus buhalterija ir ūkio aptarmavimo grupė, specialistai (buve mokyklų inspektoriai), paminklotvarkos ir etnokultūros darbuotojai. Kituose rajonuose yra įvairiai, skirtingos ir tarnybos. Pavyzdžiui, Molėtuose įkurta turto valdymo tarnyba, Zarasai, Skuodas ir Molėtai turi savivaldybės gydytojus, Ignalina - informatikos skyrių, Širvintos ir Zarasai - atstovus spaudai ar ryšiams su visuomene, daugelyje rajonų yra gausesnės buhalterijos, Ignalinoje, Širvintose, Zarasuose dirba po kelis kontrolierius, visose minėtose savivaldybėse dirba bent po dešimt kanceliarijos specialistų, pas mus yra 7,5 etato. Didelė seniūnijų administracijų struktūrų įvairovė ir jose daugeliu atveju dirba daugiau žmonių. Mes taip pat sutaupe m centralizuodami šešių seniūnijų buhalterijas. Beje, Ignalinoje yra 12 seniūnijų, Molėtuose - 11, Zarasuose - 9, taigi atitinkamai ir etatų daugiau.

Ar galima iš to, ką čia suminėjau, sakyti, kad Kupiškio savivaldybėje tvarkomasi neracionaliai, išlaidžiai? Manau, kad ne.

Trumpai drūtai

(Atkelta iš 1 psl.)

kad taip dažniau kupiškėnus laimė aplankyti!

Gaila, bet Antašavos mišraus vokalinio ansamblio koncerte, pažymint kolektyvo 15 metų jubiliejų Kupiškio kultūros namuose, neskambėjo "Senajo kerdžiaus" daina. Solistas, Seimo narys Albinas Vaižmužis buvo išvykęs į Seimo agrarinio komiteto išvažiuojamąjį posėdį. Bet smagumo vakarui netrūko: skambėjo dainos, lingavo grindys nuo kultūros namų senimo kolektyvo šokėjų žingsnių, linksmas istorijas pasakojo skaitovai, apie antašaviečių talentus mintimis dalijosi kolektyvo vadovas R. Lukoševičius.

Vasario 2 d. į neeilinę ataskaitinę - rinkiminę konferenciją buvo susirinkę Lietuvos medžiotojų ir žvejų draugijos rajono skyriaus nariai. Patvirtinti skyriaus įstatai. Paleistą senoji ir išrinkta nauja skyriaus valdyba. Kalbėta apie sunkias žvėrių ir žuvų žiemojimo sąlygas, tartasi dėl visuomenės įtraukimo į gelbėjimo darbą. Iki vasario vidurio nutarta atgaivinti žvejų būrelių veiklą, kur tai būtina, iš naujo juos suformuoti, kai kur sujungti. Valdybos vadovybė bus renkama artimiausiame posėdyje.



Konferencijoje kalba iki šiol Medžiotojų ir žvejų draugijos rajono skyriaus valdyba vadovavęs Leonas Apšega.

Vytauto PUČĖTOS nuotr.

KAI KURIŲ RAJONŲ SAVIVALDYBIŲ ADMINISTRACIJŲ IŠLAIKYMO IŠLAIDŲ Palyginamieji duomenys

Rajonai	Gyventojų skaičius	1996 m. biudžetas (tūkst. Lt be kap. investicijų)	Savivaldybės administracijos išlaidų lyginamasis svoris (proc.) rajono biudžete	Iš jų:		Vidutinis mėnesinis priskaitomas 1 valdymo darbuotojo darbo užmokestis	Administracijos etatų skaičius (iš viso)	Iš jų išlaidomų	
				valdymo darbuotojų išlaidų lyg. svoris (proc.)	iš valdymo išlaidų			iš kitų išlaidų	
Kupiškio	26200	19168	5,2	4,1	577	86	64	22	
Ignalinos	25700	21900	6,6	5,4	556	128	88,5	39,5	
Molėtų	26900	19134	6,5	5,1	503	113,5	82,5	31	
Skuodo	27700	19750	7,8	4,8	583	122,5	64	58,5	
Širvintų	21800	16886	5,4	5,0	477	103,5	83,5	20	
Zarasų	25200	21094	6,6	4,5	658	137,75	67,5	70,25	

Kupiškio rajono finansų ir biudžeto skyrius

TELEVIZIJA

LIETUVOS

PIRMADIENIS, II.12

7.00 Labas rytas.
9.00 DW TV žinios.
9.30 FR 2 žinios.
17.10 Programa.
17.15 Pirmasis kanalas.
17.35 6 kontinentai.
18.00 Žinios.
18.10 Svarstymai.
18.40 Baltarusių programa.
18.50 Žinios.
19.00 TV anonsas.
19.05 Laida vaikams.
19.35 Ekonomikos žurnalas.
20.05 01, 02, 03.
20.30 Panorama.
21.05 Sporto studija.
21.15 Vaid. f.
22.35 Pasaulio koncertų salėse.
Pertraukoje - 23.10 TV anonsas
ir 23.15 Vakarų žinios.

ANTRADIENIS, II.13

7.00 Labas rytas.
9.00 TV anonsas.
9.05 DW TV žinios.
9.35 FR 2 žinios.
17.05 Programa.
17.10 F. "Giminės".
18.00 Žinios.
18.10 Laida lenkų k.
18.30 Anglų k. mokomoji programa.
18.45 Žinios.
18.55 TV anonsas.
19.00 Laida moksleiviams.
19.30 Animac. f.
19.40 Valstybė ir pilietis.
20.30 Panorama.
21.05 Sporto studija.
21.15 F. "Krokodilo odos batai".
22.05 Dailės žurnalas.
22.50 Aerodromas.
23.20 TV anonsas.
23.25 Vakarų žinios.
23.40 Lab'as.

TREČIADIENIS, II.14

7.00 Labas rytas.
9.00 TV anonsas.
9.05 DW TV žinios.
9.35 FR 2 žinios.
10.05 Muzikos pamoka.

16.30 Programa.
16.35 F. "Giminės".
17.30 Gyvoji prancūzų kalba.
18.00 Žinios.
18.10 Susitikimas su pasaulio
imtynių čempionu R. Bagdonu.
18.40 Krikščionio žodis.
18.50 Žinios.
19.00 Laida vaikams.
19.15 TV anonsas.
19.20 Sodų kraitė.
19.40 TV forumas.
20.30 Panorama.
21.05 Sporto studija.
21.15 Loterija "Perlas".
21.20 Krantas.
22.20 Sv. Valentino' dienai.
22.55 TV anonsas.
23.00 Vakarų žinios.
23.15 Muzikinis viešbutis.

KETVIRTADIENIS, II.15

7.00 Labas rytas.
9.00 TV anonsas.
9.05 DW TV žinios.
9.35 FR 2 žinios.
16.55 Programa.
17.00 Anglų k. mokomoji programa
vaikams.
17.15 F. "Giminės".
18.00 Žinios.
18.10 Gestas.
18.30 Vyriausybės nutarė...
18.45 Žinios.
18.55 TV anonsas.
19.00 Laida vaikams.
19.25 TV artelė.
20.15 Nėra to blogo, kas neišeitų į
gera.
20.30 Panorama.
21.05 Sporto studija.
21.15 F. "Valentina".
23.10 TV anonsas.
23.15 Vakarų žinios.
23.30 Sporto laida futbolo mėgė-
jams.

PENKTADIENIS, II.16

8.00 Labas rytas.
10.00 TV anonsas.
10.05 Senoji animacija.
10.30 Koncertas.
11.00 Paminklų atidengimo iškilmės
buvusios prezidentūros sodelyje.
12.00 Dok. f.

12.30 Kultūros archyvai.
13.00 1995 m. Nacionalinės premi-
jos laureatas-kompozitorius B. Ku-
tavičius.
13.30 Dok. f.
14.35 Teatras.
15.35 "Linksmoji armonika-95".
16.15 Būtovės slėpiniai.
17.05 Reportažas iš 1996 m. Lietu-
vos nacionalinių premijų įteikimo iš-
kilmų.
17.45 TV anonsas.
17.50 Žinios.
18.00 Iškilmingas Vasario 16-osios
- Lietuvos Valstybės atkūrimo dienos
minėjimas.
19.30 Laida apie Australijos lietuvius.
19.55 Dok. f.
20.30 Panorama.
21.00 Sporto studija.
21.10 Susitikimas su Ingeborga
Dapkūnaite.
21.45 Dok. f.
22.40 F. "Tekla saulė vakaran".
23.00 TV anonsas.
23.05 Vakarų žinios.
23.20 Vaid. f.

ŠEŠTADIENIS, II.17

8.00 Labas rytas.
10.00 Sveikata.
10.30 Šarka.
11.00 Mūsų kalba.
11.30 Kelias.
12.00 TV anonsas.
12.05 Pasaulio sportas.
12.55 Šachmatų klubas.
13.10 Užiekit, sveteliai.
13.40 "Udros įlankėlė".
14.10 Dok. žurnalas.
14.40 Spektaklis "Geležiniai žmo-
nės".
17.15 Vakarų Kauno muzikiniame
teatre.
17.40 TV žaidimas "Milijonierius".
18.00 Žinios.
18.10 TV anonsas.
18.15 Dok. ciklas.
18.45 Kino pasaulyje.
19.20 Susitikimas su prof. V. Kavou-
liu.
20.00 Madų videožurnalas.
20.30 Panorama.
21.05 Sporto studija.
21.15 Loterija "Perlas".

TELEVIZIJA

21.20 Po savo stogu.
22.00 F. "Nusikalstamas teisingumas".
22.50 Trys dainos.
23.05 TV anonsas.
23.10 Vakarų žinios.
23.25 Roko klasika.

SEKMADIENIS. II.18

8.30 Programa.
8.35 Liudykime Kristų.
9.05 Laida vaikams.
10.00 "Slaptoji misija".
10.25 TV žaidimas vaikams "TV lego".
10.55 "Septynios Kauno dienos".
11.40 TV anonsas.
11.45 Krepšinio pasaulyje.
12.15 Lab'as.
13.10 Dok. ciklas.
14.00 Svelkinimų koncertas.
15.00 "Dainų dainelė-96".
17.20 Katalikų TV studija.
17.15 Atmintis.
18.15 Žinios.
18.25 Keliai. Mašinos. Žmonės.
18.55 TV anonsas.
19.00 Gyvybės žalias medis.
19.30 Būtovės slėpiniai.
20.30 Panorama.
21.05 Sporto studija.
21.15 Pirmasis kanalas.
21.35 Videokaukas.
23.05 Vakarų žinios.
23.20 Muzikinis viešbutis.

TELE-3

PIRMADIENIS. II.12

7.00 Techninė profilaktika.
17.25 Programa.
17.30 TV tekstas.
18.00 "Sveikatos apsaugos reforma".
18.30 Pasaulio sportas.
18.55 100 proc.
19.05 "Stillius".
19.30 F. "Santa Barbara".
20.30 Animac. f.
21.00 Žinios.
21.15 Sporto naujienos.
21.30 Nuotykių f.
23.20 100 proc.
23.30 Žinios.
23.45 Sporto naujienos.
23.55 "Gineso šou".

ANTRADIENIS. II.13

7.00 CNN žinios.
8.00 Muzika.
8.20 100 proc.
8.30 F. "Santa Barbara".
10.30 F. "Marija Celestė".
17.25 Programa.
17.30 TV tekstas.
18.00 POP TV.
18.55 100 proc.
19.05 "Mokslas ir technologija".
19.30 F. "Santa Barbara".
20.30 Animac. f.
21.00 Žinios.
21.15 Sporto naujienos.
21.30 Vaid. t.
23.00 100 proc.
23.15 Žinios.
23.30 Sporto naujienos.
23.45 "Gineso šou".

TREČIADIENIS. II.14

7.00 CNN žinios.
8.00 Muzika.
8.20 100 proc.
8.30 F. "Santa Barbara".
9.30 F. "Marija Celestė".
17.25 Programa.
17.30 TV tekstas.
18.00 "Naujienos. Nuomonės".
18.30 Muzika.
18.55 100 proc.
19.00 Literatūrinė-muzikinė kompozicija.
19.30 F. "Santa Barbara".
20.30 Animac. f.
21.00 Žinios.
21.15 Sporto naujienos.
21.30 Komedijs "Ledi X skyrybos".
23.00 100 proc.
23.15 Žinios.
23.30 Sporto naujienos.
23.45 "Gineso šou".

KETVIRTADIENIS. II.15

7.00 CNN žinios.
8.00 Muzika.
8.20 100 proc.
8.30 F. "Santa Barbara".
9.30 F. "Marija Celestė".
17.25 Programa.
17.30 TV tekstas.
18.00 Lėlių f. "Seklio Trupinio nuotykių".
18.30 Langas į gamtą.
18.55 100 proc.

19.05 Laida "Pagaminta Lietuvoje".
19.30 F. "Santa Barbara".
20.30 Animac. f.
21.00 Žinios.
21.15 Sporto naujienos.
21.30 Vaid. f.
23.05 100 proc.
23.15 Žinios.
23.30 Sporto naujienos.
23.45 Laukiniai Pietūs.

PENKTADIENIS. II.16

7.00 CNN žinios.
8.00 Muzika.
8.20 100 proc.
8.30 F. "Santa Barbara".
9.30 F. "Marija Celestė".
17.25 Programa.
17.30 TV tekstas.
18.00 "Europos kaleidoskopas".
18.30 TV žurnalas "Rinka".
18.55 100 proc.
19.05 Dok. f. ciklas.
19.30 F. "Santa Barbara".
20.30 Animac. f.
21.00 Laida "Lietuva, Tėvynė...".
21.30 Vaid. f. 23.00 100 proc.
23.10 LKL pirmenybės. Pertraukoje - Žinios.

ŠEŠTADIENIS. II.17

9.00 Programa.
9.05 "Muzika ir šventas žodis".
9.30 Animac. f.
10.00 Dok. f.
10.30 Komedijs "Ledi X skyrybos".
12.00 Vokietijos miestai.
13.00 POP TV.
14.00 Muzikos maratonas.
15.00 Animac. f.
15.30 Muzika.
16.30 "Mokslas ir technologija".
17.00 Dok. f. ciklas.
17.30 "Žurnalas Nr. 1".
18.00 F. "Marija Celestė".
19.35 "Stillius".
20.00 Dok. f. ciklas.
20.30 Animac. f.
21.00 Žinios.
21.15 Muzika.
21.30 "Mis Mary". 23.15 Žinios.

SEKMADIENIS. II.18

9.00 Programa.
9.05 Animac. f.
9.30 Animac. f.

TELEVIZIJA

10.00 Langas į gamtą.
10.20 "Mis Mary".
12.10 Muzika.
12.30 "Pasaulio taurė".
13.00 "Pasaulio pranešimai".
14.00 Muzikos maratonas.
15.00 Animac. f.
16.00 "Muzika ir šventas žodis".
16.30 Muzika.
17.30 "Europos kaleidoskopas".
18.00 F. "Marija Celestė".
19.35 "Kelionių vadovas".
20.00 Pasaulio sportas.
20.30 F. "Seklio Trupinio nuotyčiai".
21.00 "Žvelkime atidžiau".
21.30 Vaid. f.

LNK TV

PIRMADIENIS, II.12

6.55 Programa.
7.00 Ryto ratas.
9.00 TV parduotuvė.
9.05 "Be namų negerai..."
15.55 Programa.
16.00 "...Prieštarauk!"
17.00 "Laikas".
17.20 Monitorius.
18.10 "Detektyvas Bogis".
18.35 "Be namų negerai..."
19.30 "Statyba".
20.00 "Laikas".
20.45 TV parduotuvė, anonsai.
21.00 "Vakarų Waikiki-1".
22.00 Tangomanija.
22.25 "Aušrine, mano meile".
23.00 "Dviracio šou".
23.15 F. "Potraukis žudyti".

ANTRADIENIS, II.13

6.55 Programa.
7.00 Ryto ratas.
9.00 TV parduotuvė.
9.05 "Be namų negerai..."
15.55 Programa.
16.00 Holivudo žinios.
16.30 "Pasimatymas".
17.00 "Laikas".
17.20 "Taip. Ne".
18.10 Animac. f.
18.35 "Be namų negerai..."
19.30 Dok. f.
20.00 "Laikas".
20.45 TV parduotuvė, anonsai.
21.00 F. "Išdavimas".
22.00 "...Prieštarauk!"

23.00 "Benny Hillo šou".
23.30 Nakčia. F. "Dvikova" - "Maras".

TREČIADIENIS, II.14

6.55 Programa.
7.00 Ryto ratas.
9.00 TV parduotuvė.
9.05 "Be namų negerai..."
16.05 Programa.
16.10 "Vakarų Waikiki-1".
17.00 "Laikas".
17.20 Tangomanija.
17.40 "Šou bulvaras".
18.10 "Detektyvas Bogis".
18.35 "Be namų negerai..."
19.30 Keturi ratai.
20.00 "Laikas".
20.45 TV parduotuvė, Anonsai.
21.00 F. "Robotas policininkas".
22.00 "Tarybinės kronikos".
23.00 "Daktare šen, daktare ten".
23.00 Komedijs "Bandomieji triušiai".

KETVIRTADIENIS, II.15

6.55 Programa.
7.00 Ryto ratas.
9.00 TV parduotuvė.
9.05 "Be namų negerai..."
16.00 Programa.
16.05 "Pažinimas" - "Virusai".
17.00 "Laikas".
17.20 Holivudo žinios.
17.50 "Baltojo katino svetainė".
18.10 Animac. f.
18.35 "Be namų negerai..."
19.30 "Kitokia nuomonė".
20.00 "Laikas".
20.45 TV parduotuvė, Anonsai.
21.00 F. "Detektyvo X memuarai".
22.40 F. "Sugrįžimas".
23.10 Nakčia. F. "Jungiklis".

PENKTADIENIS, II.16

6.55 Programa.
7.00 Ryto ratas.
9.00 TV parduotuvė.
9.05 "Be namų negerai..."
16.00 Programa.
16.05 F. "Robotas policininkas".
17.00 "Laikas".
17.20 "Tarybinės kronikos".
18.10 Animac. f.
18.35 "Be namų negerai..."
19.30 "Juodasis penktadienis".
20.00 "Laikas".

20.45 TV parduotuvė, Anonsai.
21.00 "Taip. Ne".
22.00 "Benny Hillo šou".
22.30 "Viskas!"
22.55 F. "Pagrindinis įtariamasis".

ŠEŠTADIENIS, II.17

8.55 Programa.
9.00 Ryto ratas.
11.00 Programa.
11.05 "Tarybinės kronikos".
11.55 "Šou bulvaras".
12.25 "Juodasis penktadienis".
12.55 "Baltojo katino svetainė".
13.20 Keturi ratai.
13.45 "Statyba".
14.15 Dok. f.
14.45 "Viskas!"
15.15 Kibir tele vibir.
16.30 Dok. f.
17.00 Auksinė "Discovery" kolekcija.
18.00 Vaid. f.
18.30 Holivudo žinios.
19.00 VRS kamera.
19.30 "Pasimatymas".
20.00 "Laikas".
20.45 "Daktare šen, daktare ten".
21.10 Šeštadienio pokalbiai.
22.00 "Radijo šou".
22.30 F. "Kruvini pinigai".

SEKMADIENIS, II.18

8.55 Programa.
9.00 Animac. f.
11.00 Šeštadienio pokalbiai.
11.50 "Taip. Ne".
12.45 "Pasimatymas".
13.15 "...Prieštarauk!"
14.15 VRS kamera.
14.40 "Trys su puse".
15.15 Kibir tele vibir.
16.30 Iš "National Geographic" kolekcijos.
17.30 Auksinė "Discovery" kolekcija.
18.00 "Flintstounai".
18.30 Holivudo žinios.
19.00 "Beverli Hills, 90210".
19.50 "Plikis".
20.15 "Monitorius".
21.00 Savaitės horoskopas.
21.05 "Šou bulvaras".
21.35 Vaid. f.
23.50 Sekmadienis.

PRIE DOROS ŠALTINIO

Šunelis vertas meilės. O žmogus?

Jau pripratome prie įvairios labdaros iš užsienio. Kai kurie ir mūsų žmonės, suradę ką atliekamo - drabužius, apavo, atiduodame tiems, kuriems tai praverčia. Taip sušelpiamos daugiavaikės šeimos, vieniši senukai, našlaičiai.

Anąkart užėjau į "Caritas" būstinę Kupiškėje. Atėjo jauna moteris pasiimti ko nors savo gausiai šeimai. Ant rankų bent trys auksiniai žiedai tiesiog šviesė švietė. Moteris neatrodė suvargusi, tik rūsčiai ir piktai dairėsi, vis pastebėdama, kad prastų daiktų jai nereikia.

Kita moteris, gyvenanti už kokių dvidešimties kilometrų nuo rajono centro, atvyko antrą kartą. Pirmąjį sykį ji pasirinko drabužių, antrąkart atvažiavo dėl to, kad negavo margarino. O neduoda todėl, kad kaime gyvena, turi karvę. Moteris pareikalavo duoti, kas jai priklauso. Bilietas autobusui kainavo brangiau nei tas labdaringas margarinas.

Dažniausiai juk šitaip ir būna: tie, kuriems šalpa labiausiai reikalinga, yra kuklūs, tūno savo būstuose pusalkaniai, sušalę ir nedrįsta niekam prisipažinti, kad jiems sunku. Labiausiai skundžiasi ir pirmieji puola pasiimti visko, kas nemokamai duodama, ne suvargėliai, bet apskrieji.

Teko važiuoti iš Vilniaus. Buvo laiko, tad užsukau į autobusų stoties laukimo salę. Įėjo senukas, nešinas nuširusia kuprine ir maišeliu. Buvo matyti, kad žmogus benamis. Vasariniai bateliai nuklupę, nudrįskusi kepurė ir puspaltis. Atsisėdęs ant suolo susigūžė ir baiksčiai ėmė naršyti maišelyje. Radęs apipelijusios duonos žiauberėlę, kiek pavaleš, įsidėjo burnon. Pasiėmė batoną, visiškai papilkėjusį, pjaustė, bet nė kiek nerado nesupelijusio... Aplinkui buvo pilna žmonių, tik niekas į senuką nekreipė dėmesio... Išėmiau iš krepšio pynutę ir ištiesiau jam. Turėjau dar kartą pakartoti pasiūlymą, kol išdrįso paimti. Nuoširdžiai dėkojo, linkėjo, kad Dievas padėtų man ir mano šeimai. Iš susijaudinimo negalėjau nė pažvelgti į godžiai valgantį elgetą, apsiašarojusi išėjau iš stoties.

Ir namo važiuodama, negalėjau to vaizdo užmiršti. Jeigu visi dažniau pažvelgtume į savo artimą, nesigėdytume būti geresni ir, kam reikalinga pagalba, nedelsdami išstiegtume pagalbos ranką, gal mažiau būtų benamių, elgetų, nuskriaustųjų. Mylim šunelius, globojam gyvūnus, o žmogų taip dažnai pamirštam.

Janina VARNIENĖ

KALBOS SKRYNELĖ

Būdami atidesni, klaidų išvengsime

Nors daug kalbėta ir rašyta, tačiau vis tiek gana dažnai netaisyklingai vartojami žodžiai "rastis", "kas liečia", "kad" su bendratimi. Trumpai priminsiu jų taisyklę.

"Rastis" - nevertokime "būti" reikšme. Nesakykime: "Kur jis galėtų rasti?", "Skundų knyga randasi kasoje", "Direktorius randasi pas save", "Jis dabar randasi atostogose", "Ligonis šiuo metu randasi grėsmingoj būklėj". Sakykime "Kur jis galėtų būti?", "Skundų knyga yra kasoje" (galima ir be "yra"), "Direktorius yra savo kabinete", "Jis dabar atostogauja", "Šiuo metu ligonio būklė sunki, grėsminga".

Žodis "rastis" vartojamas tik tada, kai kalbama apie ko nors atsiradimą, pvz.: "Tuoju uogų pradės rasti", "Po lietaus daug grybų randasi".

"Kas liečia" nevertojamas "o, dėl" reikšme. "Kas liečia mane (= O dėl manęs), tai jūs apsirikote", "Kas liečia biudžetą, tai šį klausimą svarstysime kitą kartą" (= O biudžeto klausimą svarstysime kitą kartą).

Netaisyklingai sakome ir "reikalas lie-

čia". Šį žodžių junginį keiskime "svarbu, būtina, kalbama", pvz.: "kaip reikalas liečia policijos darbą, tai..." (= Kai kalbama apie policijos darbą...), "Reikalas liečia visai ką kitą" (= kalbama visai apie ką kita, Svarbu visai kas kita).

"Kad" su bendratimi - labai dažnai pasitaikanti kalbos klaida. Atsiminkime: "kad įrodytume", "kad pasiektume", "kad išsiaiškintume" ir t. t. Taisykime tokius pasakymus: "Kad išspręsti uždavinį" (= Kad išspręstume uždavinį), "Kad pasiekti geresnių rezultatų" (= Kad pasiektume geresnių rezultatų).

Netaisyklingai bus ir tokie posakiai: "kad išsiaiškinus", "kad nepadarius klaidos", "kad įspėjus" ir t. t. Reikia sakyti "norint, siekiant išsiaiškinti, nepadaryti klaidos, įspėti"...

Būkime šiek tiek atidesni savo kalbai, ir šių klaidų tikrai nebedarysime.

Eugenija SOKIENĖ

Rajono savivaldybės kalbininkė

Jei šaltą žiemą ko nors kasdien pabersis paukščiukams, irgi sėkmė neaplenks. Ūkininkams seksis paukščius auginti.

Aldona STROLIENĖ

VASARIO 11-OJI - LIGONIŲ DIENA Akistatoje su negalia

Šv. Tėvas Jonas Paulius II vasario 11-ąją, Liurdo Dievo Motinos Ligonijų globėjos liturginės šventės dieną, paskelbė ligonių dieną. Šią datą mini viso pasaulio ir Lietuvos katalikų bažnyčia, meldžiasi už sergančiuosius ir kviečia, kad tikintieji prašytų Dievo suteikti sveikatos savo tautos ir pasaulio nelaimingiems, ligų prispaustiems, karo audrų sužalojamiems žmonėms.

Sunkus ligonis ar negalios ištiktas žmogus namuose - didelis vargas ne vien jam pačiam, bet ir visai šeimai. Graudu žiūrėti į skausme besikankinantį artimąjį, sunku išgyventi jo fizines kančias slaugant jį, įveikti psichologinę įtampą gailint ir užjaučiant. Kur rasti dvasios stiprybės, kantrybės? Kur rasti paguodos? Tikintis žmogus tai suranda savo tikėjime. Ligonijų psichika labai ryškiai atsiskleidžia jiems gydantis. Žiūrėk, vienas ligoninėje blaškosi, keikiasi, viskuo nepatenkintas, o kitas ne mažesnių kančių apimtas, ramus, visada už viską dėkingas, visuomet susikaupęs. Ir tada aiškiai matai, koks skirtumas, kai Dievas viešpatauja širdyje, kai sąžinė rami, kai žmogus žino savo kelią čia ir ateityje.

Daug ką pasako ir saviškių veido išraiška, jų elgsena. Vieni, atrodo, nežinia ką padarytų, kad palengvintų savo šeimos nario kančią, o kitas viskam abejingas, praveria palatos duris, pasižiūri, ar dar gyvas Tėvas ar Motulė, ir užtrenkia jas. Taip ir norisi šaukti. Žmogau, sustok, sėsk, pasėdėk, palaikyk jos ar jo rankelę, jam ar jai juk lengviau bus kentėti ir išeiti amžinybėn! Bet tai sūnui ar dukrai nė motais. Dažnai vaikams rūpi tik žemiški dalykai. O kartais pasiūlius pabūti prie savo žmogaus, atrėžia: "O jūs kam? Tam ir esat, kad slaugytumėtl!"

Rodos, dar taip neseniai mūsų žmonės mokėjo palydėti amžinybėn savo artimuosius. Ligoniumi, pirmiau negu gydytoja, kviesdavo kunigą, kuris suteikdavo Šv. Sakramentą. Susirinkęs kaimas meldavosi, kad Dievas ligoniui duotų sveikatos. Kai žmogus jau mirtimi varduodavosi, sueidavo visa šeima, kad ligonis atsiveikindamas palaimintų juos. Susirinkdavo kaimynai atsiprašyti, padėkoti už padarytus gerus darbus, padėti iškelti amžinybėn.

O kad grįžtų tas širdingumas vėl pas mus, kad grįžtų meilė savam ir artimui! Savo kreipimesi Jonas Paulius II pa-

(Nukelta | 8 psl.)

Dastebėjimai

Jeigu kuriam kieme apsigyveno valkataujantis ar pabėgęs šuo bei katė, reikia priklausti. Aplankys sėkmė. Nužudysi - savo laimę prarasi.

SPAUDOS ATGARSIAI

Pamynus objektyvią tiesą

Naujuosius metus "Kupiškėnų mintys" vėl pradėjo purvo drabstymu rajono savivaldybės administracijai. Beveik visas šmeižtas - rajono merui. Matyt, kai ką tebekankina senųjų vadovų ilgesys. Svarbiausia, ne vienas jų buvo komunistai. Vien šis žodis talpina savyje krūvą dorybių. O štai atėjo nepartinis, ir iš karto viskas blogai. Ką daro, ką kalba - vis negerai. Kone kiekviename laikraščio numeryje liejasi juodžiausia neapykanta merui. Nekreipiama dėmesio į žurnalistų etiką. O gal šiandien ji jau atgyvenusi? Gal teisybę rašyti nebemadinga?

Paskirsčius rajono savivaldybės biudžeto lėšas, atsiranda nepatenkintų. Ko gero, dar kai kas nežino, kad iš valstybės išdo savivaldybėms neduodama pinigų tiek, kiek reikia. Tada lėšų tenka ieškoti ką nors mažinant, siaurinant. Skaitytojams teigiama mintis, kad meras sėdi ant pinigų maišo ir švaisto juos į kairę ir į dešinę. Vienus apdovanoja, kitus nuskriaudžia. Antai skalambijo po rajoną žinią: savivaldybės darbuotojai pasididino atlyginimus. Tuo tarpu biudžetinių įstaigų tarnautojams visur ir visiems uždarbis didinamas vadovaujantis Vyriausybės nutarimais. Taigi tokios kalbos arba iš nežinojimo, arba iš pagiežos.

O dėl rajono biudžeto lėšų skirstymo reikėtų štai ką pasakyti. Argi kas nors dar nežino, kad yra rajono savivaldybės taryba, kuri sprendžia rajono biudžeto klausimus. Taryboje bemaž po lygiai jos narių atstovauja kairiųjų ir dešiniųjų politinių pažiūrų gyventojų grupės. Tai kam viską versti merui? Matyt, kai kam labai norėtųsi, kad jis imtų vogti, kombinuoti. Net saldu būtų, jei kur nors įkliūtų. Deja, to vis nesulaukiama. Užtat ir didesnis pyktis ima. Nepaisant centrinės valdžios pastangų žlugdyti visų savivaldybių veiklą (mat po rinkimų joms vadovauja dešinieji), kaip tyčia, iki šiol naujoji mūsų rajono savivaldybės administracija tvarkosi visai neblogai: pernai sugebėjo apmokėti visas buvusios rajono valdybos skolas, surinko nemažai papildomų pajamų ir dabar stengiasi gyventi taupiai, racionaliai. Kita vertus, rajono tarybos posėdžiai paprastai transliuojami per vietos radiją. Taip gyventojams sudaroma dar viena galimybė "pakoreguoti" valdžios veiklą. Žmonės skambina, klausia, savo nuomonę pareiškia.

Bet ne apie tai kalba. Noriu pasakyti, kad "Kupiškėnų minčių" puslapiuose per daug nekultūringų, nepagrįstų išpuolių prieš savivaldybės vadovus. O kiek dar daug trūkumų yra rajono žemės ūkio bendrovėse, kituose kolektyvuose! Argi neverta jų pastebėti, viešumon iškelti?! Juk spauda, kaip rodo pastarieji įvykiai Respublikoje, daug gali. Tik nereikėtų prasilenkti su objektyvia tiesa.

Žinoma, šių pastabų draugai žurnalistai nepriims, gal dar išplūs. Jie teisūs, nes laikraštis "Kupiškėnų mintys" privatizuotas, o su nuosavybe - ką norim, tą darom, kas šauna į galvą, tą rašom.

Inga DAGYTĖ

Šokis apie prisvilusį katilą

Jau antras mėnuo netyla visuotinis šurmulyš apie prisvilusį šalies didžiųjų komercinių bankų katilą, kurio aitrūs dūmai karčiomis nuosėdomis užgulė daugelio beatsigaunančių vidurinėsios klasės (jeigu taip galima būtų pavadinti) piliečių arba, kitaip sakant, indėlininkų krūtines. Praėjusiais metais, prieš šv. Kalėdas, Vidaus reikalų ministerijos atliktas vos ne karinė operacija šių bankų teritorijose, nelaukiant jų vadovų suėmimas ir

Politiko žvilgsniu

įkalinimas visuomenėje sukėlė vos ne šoką. Pasigirdo daug prieštaringų minčių ir vertinimų. Pradėta ieškoti kaltų, rodyti pirštais į vienas kitą. Pasipylė valdžios vyrų tik juoką keliantys pareiškimai ir pasiteisinimai. Buvo sudaromos tikrintojų komisijos, kviečiami brangiai kainuojantys užsienio bankininkystės ekspertai, kad nustatytų, kiek ir ko čia tie mūsų ponai yra pridirbę. Imta raminti sujudusius indėlininkus, griebtasi išvogtų komercinių bankų gelbėjimo darbų. Skubos tvarka Seimas susirinko svarstyti bankų gaivinimo projektą, rengti šių finansinių įstaigų veiklą reglamentuojančių įstatymų, siūlyti pataisų. Viešumon iškilo bankams sanuoti reikalingos astronominės pinigų sumos. Sujudo prokurorai ir kiti teisėsaugos darbuotojai.

Žodžiu, visais frontais prasidėjo didžiulis atstatomasis darbas, kurio svarbą ir mastus labai vaizdžiai akcentavo savo kalboje per Seimo posėdį dabar jau buvęs vidaus reikalų ministras R. Vaitekūnas, beje, irgi spėjęs laiku atsiimti savo santaupas. Jis su naivaus kūdikėlio išraiška veide tiesiog stebėjosi, iš kur, anot jo, atsiradusiomis tokiomis didelėmis palūkanomis. Galvoji žmogus, ir ko tik neatsitinka tiems "nepatyrusiems" in-

dėlininkams.

Premjeras vėlgi fariziejiskai atgailaudamas savo bičiuliams ir partijai pažadėjo tautos labui gražinti savo "menkas", dorai uždirbtas santaupas į tą patį, deja, jau nebeveikiantį banką.

Taigi, kaip matome, vyksta įdomi vangių tragikomedija. Kai rašau šias eilutes, kai kurie jos veikėjai dar tebesėdi savo kėdėse, kaltų lyg ir nebėra, išskyrus gal tik pačius indėlininkus, panorusius stajigiai pralobti, nors ir negavusius tokių įspūdingų palūkanų, kaip sakysim, premjeras ar generolas. Manau, daug tiesos yra Seimo nario R. Ozolo žodžiuose, kad dėl komercinių bankų krizės kalta Vyriausybė, bankų vadovai ir Tarptautinio valiutos fondo atstovas Lietuvoje, ekonomikos mokslų daktaras D. Faniza. Pėrskaičius šio pono atsakymus į "Lietuvos aidą" korespondento klausimus, lieka slogus jausmas ir nuostaba. Svečias aiškina tarsi pamokos neišmokęs mokinukas.

Todėl visiems šiandien rūpi bene svarbiausias klausimas, ar bus pagal nuopelnus nubausti asmenys kalti dėl komercinių bankų griūties, leidę išgrobstyti pinigus, neatsakingai į kairę ir dešinę daliję milijonines sumas litais ir valiuta, davę stambius kreditus įvairiems abejotiniems verslininkams, sukčiams ir aferistams, kurie paskolas ėmė pateikti net vogtus pasus ir kitus fiktyvius dokumentus? Kąžin ar bus? Rimtai abejoti nenuspėjama. Temidės veiksmais verčia ir toks pavyzdys, kai teismas išteisino ir namo paleido Šiaulių miesto aferistą Lipskį, iššvaisčiusį beveik pusantro milijono litų banko kreditą.

Antanas MACKEVIČIUS

Noriūnai

Patarimai šeimininkėms

UŽGAVENIŲ VIRTINIAI

Juos keptavo arba virdavo. Sudėdavo į puodą, užpildavo taukais su spirgais, pridėdavo sviesto ir nors pusvalandžiui pakūrentą krosnį. Kai virtiniai apsitraukdavo odele, galėdavom valgyti. Neišpasakytas skanumas!

BUROKĖLIŲ SALOTOS

Išvirtus burokėlius nulupti, supjaustyti kubeliais ar sutarkuoti rupia tarka. Virtas morkas sutarkuoti ir, aliejuje pakepinus, įdėti svogūno, įberti truputį druskos.

Valgyti prie mėsos ar su duona.

VERŠIENA

Veršienos gabaliukus apkepinti taukuose. Sudėti į puodą eilute, pridėti parugintų kopūstų, žalių bulvių ir džiovintų slyvų. Pripilti vandens, kad apsemtų ir užvirtinti. Įdėti lauro lapelių, pipirų ir taukų. Troškinti orkaitėje.

Aldona STROLIENĖ

Migonys



Akistatoje su negalia

(Atkelta iš 6 psl.)

brėžė, jog ligonių slaugymas ir pagalba kenčiantiems yra vieni kilniausių krikščioniškojo liudijimo būdų, kad jie taipogi yra evangelizacija.

*Ir neleisk be vilties, be paguodos
Su saulutės šviesa atsiskirti.
Tik nuo tavo palaimintų žodžių
Bus lengviau man kentėti ir mirti.*

*Aš numirsiu, kaip miškas sutemus
Ir seksiu baltą vėlę be balmės,
Nors širdis dar raudos,
kad ant žemės
Neradau aš nei mellės, nei lalmės
(J. Minius)*

Marija AUGUSTINIENĖ
Kupiškio "Caritas" slaugos
sekcijos vadovė

SKELBIMŲ IR REKLAMOS KAINOS

- Užuojauta - 7 Lt.
 - Padėka už užuojautą - 8 Lt.
 - Padėka už gerą darbą, paslaugą ar patarnavimą - 8 Lt.
 - Sveiklinimas - 9 Lt.
 - Už trumpą reklamą skelbimą - 10 Lt.
 - Už ilgesnį, stambesniu šriftu išspausdintą reklamą skelbimą - po 1 Lt 10 ct už 1 kv. cm, bet ne mažiau kaip 10 Lt.
 - Parduoda - iš |monių 15 Lt, iš asmenų - 9 Lt.
 - Superka - 10 Lt.
 - Reikalinga, gyventojų žiniai - 17 Lt.
 - Nuomoma - iš |staigų 20 Lt, iš asmenų - 9 Lt.
 - Kelčiai, kviečiai, perka ir pan. - iš |staigų 16 Lt, iš asmenų - 9 Lt.
 - Pamesta, ieško ir kt. - 2 Lt.
- Pastaba: iš ūkininkų skelbimai priimami nemokamai, nereikia mokėti ir norintiems informuoti apie kokį nors radinį.*
- "Atgalvos" redakcinė kolegija

- Kupiškio kultūros namai kirpyklai išnuomoja 80 kv. m patalpas. 1 kv. m kaina - 23 Lt.
 - Telrautis tel. 51-492.
- Direktorė



Geriausiai žuvis kibo alytiškiams



Ablejų Kupiškio komandų dalyviai.

Juozo KRAUJŪNO nuotr.

Praėjusį savaitgalį dvi dienas ant Kupiškio marių ledo vyko pirmosios šiais metais neolimpinio sporto šakų žaidynių poledinės žūklės respublikos pirmenybės. Susirinko 20 Vilniaus, Kauno, Klaipėdos, Panevėžio, Šiaulių ir kitų miestų bei rajonų komandų - iš viso arti 100 žvejų ir teisėjų. Rajono vadovų ir sporto organizatorių rūpesčiu jie buvo šiltai priimti, apgyvendinti Kupiškio žemės ūkio ir 1-osios vidurinės mokyklų bendrabučiuose, sudarytos geros sąlygos varžyboms.

Susvėrus per abi dienas sugautas žuvis, Kūno kultūros ir sporto departamento taurę iškovoję Alytaus "Kodak" žvejai. Antroji vieta atiteko praėjusių metų Respublikos čempionei Kėdainių pirmajai komandai, trečioji - Alytaus "Meškerės broliams". Kupiškio pirmoji komanda (V. Belovas, P. Latvėnas, A. Kriuk ir P.

Gavrilovas) užėmė tryliktają vietą, o antroji - septynioliktają.

Asmeninėse varžybose vėlgį geriausiai žuvis kibo alytiškiams. Zigmas ir Vytautas Kontautai pasidalijo atitinkamai pirmąją ir trečiąją vietas. Antras buvo Šiaulių "Fortūnos" komandos narys Arimantas Cironka. Iš mūsiškių sėkmingiausiai žvejojė Petras Latvėnas.

Nugalėtojai ir prizininkai buvo apdovanoti aukso, sidabro ir bronzos medaliais, diplomais ir asmeninėmis dovanomis. Geriausiems žvejams Kupiškio meras Vytautas Mockus įteikė rajono savivaldybės vertingus prizus. Už gerą varžybų organizavimą alytiškiai šeimininkams ir teisėjams atsidėjo šampanu. Sutarta, kad dar šiemet Kupiškyje bus surengtos ir respublikinės žvejų vasaros varžybos.

"ATGAIVOS" INF.

SKELBIMAI

Kviečiame

1996 m. vasario 17 d., šeštadienį, Puožo kaime, AB "Kupiškio pienas" poilsiavietėje, rengiama

ŽIEMOS PALŪDŲ ŠVENTĖ.

Kviečiame visus - jaunas ir senus, didelius ir mažus - atvykti į Puožą. Dovanosime Jums puikų orą, gerą nuotaką. Turėkite nors po vieną veltinį, bent po vieną slidę ar pačiūtį.

Šventės pradžia 11 val.

Atvykite pinigini - išvyksite laimingi!
Generalinis direktorius

Gyventojų žiniai

Miesto gyventojus, kurie turi daržus ir ganyklas, taip pat neturi jų, bet pageidauja gauti, prašome iki š. m. kovo 20 d. kreiptis į rajono savivaldybės ekonomikos ir komunalinio ūkio skyrių (Vytauto g. 2, 13 kab., tel. 52-573).

Ekonomikos ir komunalinio ūkio skyriaus inspektorius miesto reikalams

✚ Skaudžią netekties valandą dėl mylimos Mamytės mirties nuoširdžiai užjaučiame Kupiškio darbo biržos direktorę Genovaitę ZULONIENĘ ir jos artimuosius.

Kupiškio rajono savivaldybės administracija

Steigėjai ir leidėjai -

Tėvynės sąjungos (Lietuvos konservatorių), Lietuvos krikščionių demokratų partijos, Lietuvos politinių kalinių ir tremtinių sąjungos, Lietuvos tautininkų sąjungos, Lietuvos šaulių sąjungos Panevėžio rinktinės Kupiškio S. Lozoraičio kuopa

Kupiškio
rajono
skyriai



"Atgalvos" redakcinė kolegija:

Ričerdas Kriovė, Povilas Narbutas,
Alė Markevičiūtė, Algirdas Petrulis,
Danutė Satkevičienė, Janina Varnienė.
Adresas: Vytauto g. 2, Kupiškis 4880,
tel. 51259

SL 2062. Užsakymo Nr. 175. Spausdino AB "Panevėžio spaustuve".
Beržų g. 52, 5319 Panevėžys